COURS MEC2400 - RESISTANCE DES MATERIAUX 9
Quiz 1 — Mercredi, le 16 février 2005, de 8h15 a 9h20 ‘

QUESTION S5 ( S points)

Une membrure, attachée a son extrémité A, est chargée a son extrémité B par un couple Ty de
valeur inconnue (fig. a).

La section de cette membrure (fig. b) est composée de 2 tubes circulaires (rayon moyen = 15 mm;
épaisseur de la paroi = 1,5 mm) en alliage d’aluminium qui sont collés, sur toute leur longueur,
sur une plaque d’acier (largeur = 100 mm, épaisseur = 5 mm).

Les valeurs du module de cisaillement G sont :
alliage d’aluminium : 25 000 MPa : acier : 76 923 MPa

Une jauge est collée au centre de la plaque rectangulaire en acier, a une distance de 300 mm de
Iextrémité A (fig. a). Cette jauge est orientée a un angle de 45° par rapport a I’axe x. Sous
I’effet du chargement, la lecture de la jauge est égale a -325 x 10 m/m.

Déterminez la valeur du couple T, et indiquez son sens.
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Fig. a) Structure et chargement Fig. b) Section de la membrure
Composée (plan y-z)
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